

新北市政府教育局新聞稿 110.07.25

新北新住民子女昂揚培力 大老闆越洋 **Online** 分析產業趨勢 學生直呼賺到了

【新北市訊】為培育新住民子女成為優秀國際人才，新北市新住民昂揚培力計畫自 104 年開辦迄今，多年來合計選送 216 名國中小至高中職學生赴東南亞文化體驗、企業見習及實習。今(110)年因防疫無法出國交流，改於 7 月 20 日至 7 月 22 日暑假期間舉辦為期 3 天線上營隊，讓學生參加與大老闆面對面海外 **Online** 體驗營，總共計 55 名高中職學生參加，特別邀請產官學代表於線上分析東南亞產業趨勢，鼓勵參與的學生能激發自我的優勢，掌握潛力十足的東南亞市場外，培養自己未來成為優秀的頂尖國際人才。

教育局表示，此次「與大老闆面對面海外 Online 體驗營」規劃師資堪稱重量級登場，企業代表均為中高級主管，講授跨國企業奮鬥歷程、企業家精神、社會責任等議題，並結合時事，暢談疫情風暴下如何帶領企業挺過危機，並化為轉機。學界代表為臺北城市科技大學教授，為學員剖析全球產業發展趨勢，及大學生赴海外實習之管道，官方代表亦有觀光局產業處官員介紹新南向政策、前中華民國駐海外大使講授職場及社交禮儀，讓學生提前了解職場必備人際力，再掌握國際脈動，建構自身未來職涯發展的藍圖。

澤泰吉興業在泰國生產鳳梨，戴睿辰經理遠從泰國連線表示，從創業經歷中了解布局東南亞推向國際發展之可能性。宓奕國際製作海內外知名品牌服飾，在越南、柬埔寨、緬甸設廠。元老級幹部邱建銘顧問及人力資源李姿樺資深副理，分享訓練和專業知識傳承，表示企業相當重視人才培育。和光工業許吉欽董事長致力於新北市東北角教育不遺餘力，暢談新世代應具備社會責任的精采故事。

鴻毅旅行社是台灣唯一在中南半島實質投資的旅遊公司，蔡家煌董事長從舊金山上線與學生分享旅行業在面對疫情困境時的態度與精神。自 104 年就與教育局合作新二代昂揚計畫，並協助海外實習課程的今立塑膠工業，在越南和印尼等多國家設廠，創辦人謝明輝董事長也從越南線上現身說法，除論述各國布局現況，前往東南亞設廠的機會，並和學生分享現階段自我預備未來競爭力的技能，謝董事長允諾同學如果 5 人以上想聽他失敗的經驗，可與大家再上一堂課，同學課後立即號召，謝董事長特地於晚上 10 點線上加開課程回應同學的熱情，引起熱烈回響。

參與昂揚培訓的學員雙溪高中朱倓瑩同學身為緬甸二代，擔任新北文化大使，表示參加營隊經歷充分的洗禮，曾只是一顆目光淺短的草莓，今後會努力地往經得起熱度考驗的糖葫蘆邁進。活潑外向的越南二代趙子萱同學，曾主持過校內歲末晚會，希望透過營隊探索自我更多發展潛能。國中就聽過昂揚計畫，今年終於加入的雙溪高中連育敏同學，是校內英語文競賽聽力第一名，期待跨校小組討論開拓人際圈及開拓眼界。

模擬面試時就讀鶯歌高職的阮文鈺同學用流利的越南語自我介紹，三重高中的楊淑婷同學表示參加昂揚真的賺到了。參與的學生為了完成團體任務，各組每晚都線上討論到 11 點，從中學習到團隊合作的精神，了解未來所需要培養的能力，以及面對職場重要的態度。學生們更期待疫情解封後，可以相見歡企業參訪，未來有機會實地赴海外參訪，親身體驗東南亞的文化與產業發展。

教育局表示，新北市對於新住民子女的培力，除了重視其自身文化與語言優勢外，更希望拓展其國際視野，疫情後全球各市場重新布局亦不容忽視，也期望學生除專業技能與語言能力外，亦深化自身對職場的適應力及國際競爭力，迎向未來的挑戰。

資料詳洽：

新住民文教輔導科 林玉婷科 長 電話：29603456 分機 2570

新住民文教輔導科 蔡秀娟辦事員 電話：29603456 分機 2575

新聞聯絡人 陳信翰督 學 電話：29603456 分機 2830、0972822823

新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320